中共唐山市曹妃甸区第九农场委员会
关于巡察整改进展情况的通报

根据区委统一部署，区委第九巡察组于2020年11月6日至2020月12月31日对九农场开展了常规巡察，2021年3月31日，区委巡察组向九农场党组织反馈了巡察意见。按照巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
一、把整改落实作为一项重要政治任务来抓

巡察反馈会议后，我场马上组织召开党委扩大会议，针对巡察组指出的我场存在的问题进行了自查剖析，对区委巡察组提出的意见建议进行深入学习研讨，对问题整改工作进行安排部署。明确了责任领导、责任单位、具体责任人和时限，确保整改工作有序进行。为确保整改效果，多次召开专题会议对整改完成情况进行协调督导，推进整改工作。

2、 整改落实的成效

针对区委巡察组反馈意见梳理出的8个方面13个具体问题，已全部整改完成，并长期坚持。 

（一）聚焦贯彻落实党的路线方针政策和党中央、省市区委决策部署，存在落实不到位的问题方面

1.关于“贯彻落实党中央和省市区委重大决策部署方面标准不高，工作任务完成有差距”问题。

（1）乡村振兴战略推进缓慢，传导基层压力不够，薄弱环节明显。此问题整改已完成。
整改情况：

一是人居环境整治不彻底，农场党委举措不到位，村队落实不认真问题整改情况。在四月中旬全区环境整治中进行了大清理，桑庄子村、三家子村的生活垃圾已全部清除，港东、桑庄子养殖小区禽污乱堆乱放问题，已立行立改，针对每个村居的生活垃圾已做到日产日清，并对全场的黑臭水体进行了治理。刘家铺、王庄子村庭院外存在的畜禽养殖问题，已在五清工作中清除完毕。

二是改厕工作重视程度不够问题整改情况。农场结合农业农村局，以村队为单位对不达标厕所进行登记改造。农场扩大农村厕所后续服务维修队伍，对不能使用的厕所逐一进行了维修，使其能够正常使用。全场13座公厕主体工程已经完工。

三是“双代一清”工作有差距问题整改情况。采取入户宣传、播放广播等方式，加大宣传力度，积极引导农户使用电取暖。对销售散煤个体户进行打击，责成村队按照网格化对全场所有居民户的散煤进行排查、登记，并及时进行了回收。

四是村级河长制落实不够重视问题整改情况。积极落实河长制，结合二泄清淤，对全场涉及的四条河道两岸垃圾进行清理，并做好日常监督。

五是秸秆禁烧频发问题整改情况。农场党委多次召开会议并对秸秆禁烧工作进行部署，使基层干部增强在大气污染防治等问题上的工作意识，认识到大气污染环境防治的重要性和必要性。

（2）禁种铲毒工作不够有力，宣传踏查存在漏洞。此问题整改已完成。

整改情况：

一是对禁种铲毒的法律法规和毒品的危害性宣传不到位，未能做到家喻户晓、群众入脑入心问题整改情况。①组织开展禁种宣传, 通过放置展板、发放明白纸、张贴宣传标语、宣传画、悬挂横幅、不间断广播等手段，大张旗鼓造声势，切实提升宣传实效。②组织开展进村入户行动，挨家逐户进行禁种宣传，扭转职工群众非法食用药用罂粟的陋习，入户宣传率达100%，村居入户排查率达100%。加大“点对点”宣传教育力度，对相关村居的重点人员，做到逐人见面谈话，签订禁种保证书。

二是基层踏查摸排工作不彻底，存在盲区死角问题整改情况。强化踏查铲毒，增强社会震慑，对封闭院落、房前屋后、田间地头、大棚园区等重点部位开展多轮次、地毯式踏查行动，做到入户踏查不漏一村、不漏一户全面彻底无死角、无死面、全范围彻底排查。同时入户签订禁种铲毒承诺书，把签订承诺书和入户踏查结合起来，补齐短板，在踏查中广泛宣传，在处罚中提高认识。

2.关于“坚持和加强党的全面领导不彻底，履行自身职责不到位”问题。

（3）党委领导核心作用发挥不充分，基层党支部解决突出矛盾和复杂问题能力有待提高。此问题阶段性工作任务已办结，并长期坚持。

整改情况：

一是未有效解决用地下水灌溉、养殖问题，地下水超采既影响了人畜饮水，又违反国家农业用水政策问题整改情况。按照上级地下水压采的意见，分三年对地下水井进行封存以及节水灌溉，引入地表水。水稻种植实施地表水灌溉，大棚园区实施节水工程。按照省市区压采政策，今年已关停4眼机井。

二是解决涉河养殖拆迁问题方法不多，力度不够问题整改情况。农场党委在思想上高度重视，大力宣传环保知识，强化养殖户的社会责任感，增强环保意识。太平庄子村清理拆除圈舍还剩2户，其原因是对评估结果给予的补偿不认可，其中1户已起诉农场，法院办理结果败诉。对评估结果不认可的养殖户，农场党委督促指导相关村队做好养殖户的协议签订工作，促使养殖户主动配合拆除工作。

（4）村党支部履行职责不到位，原则性不强、大局意识有待提高。此问题阶段性工作任务已办结，并长期坚持。

整改情况：

一是农业资源承包费收费不及时问题整改情况。进一步完善了农业共同费管理办法，成立了农业资源承包费收缴工作领导小组。目前，应收账款正在积极收缴中。

二是对私栽植树乱象清理不及时问题整改情况。对于栽树问题，立即整改，清除耕地上栽植树木。东城子11亩违规栽树现已清理完成。

（5）保障改善民生、主动为民服务精神欠缺，农场党委督导不力，村队得过且过。此问题整改已完成。
整改情况：

一是农田路未硬化问题整改情况。按照农场农建安排，东城子村农田道路7月底硬化了一条，其他路面已进行平整。

二是居委会公厕严重不足问题整改情况。2020年我场按照区农业农村局工作要求，已建设公厕一座。

三是农业大棚周边存在火灾隐患问题未排查解决问题整改情况。督导村队组织相关大棚户，清除大棚周边杂草、杂物等，打开消防通道，达到安全标准。

3.关于“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神不全面、不深入、不及时”问题。

（6）政治理论学习敷衍应付，流于形式。此问题整改已完成。

整改情况：

一是编造重要会议学习记录问题整改情况。对填写错误、学习记录进行了更正，对相关人员进行批评。加强基层村居管理人员业务培训，提高政治理论学习水平。党办工作人员定期到村居开展指导检查。

二是各村传达学习十九届五中全会精神不及时，多数村队尚未组织传达学习问题整改情况。提高政治理论学习敏感性，加强工作督导，指导村居作好年度学习计划，提高学习重视程度和中央精神传达的时效性，利用发放学习资料、微信新媒体等多形式多渠道组织学习。

4.关于“意识形态工作重视程度不高，责任压得不实”问题。

（7）意识形态工作观念淡薄，责任缺失，管控不力。此问题整改已完成。

整改情况：

一是对意识形态阵地建设管理仍需加强问题整改情况。对巡察组指出的问题进行立行立改，组织召开专题会议对意识形态工作进行部署和强调，提高意识形态工作在村居考核中的权重，加强工作指导检查。

二是存在对非法宗教活动管控不到位问题整改情况。加大社会面的宣传力度，切实增强职工群众的政治责任感和政治敏锐性，增强维护国家法律尊严的法制观念，认清这一违法犯罪行为的本质，自觉抵制反动宣传，做到不听、不信、不传。对身边的反动宣传品积极清除，对发现的可疑情况和案件线索主动拨打110或者向派出所、基层党组织检举揭发，以实际行动自觉维护社会和谐和政治稳定。加大奖励力度，对于检举揭发重要线索的有功人员，要进行奖励。

（二）聚焦群众身边的腐败问题和不正之风，存在纠治“四风”不彻底问题方面

1.关于“作风建设有短板，制度执行有偏差”问题。

（8）村务、党务公开不规范，村务监督小组作用发挥不充分。此问题整改已完成。
整改情况：

一是个别支部平时对公开的重视程度不够、认识不足，未做到透明公开，没有自觉地接受群众监督问题整改情况。加大村务公开督导检查力度，提高村务公开透明意识，确保村居党务公开工作及时有效。就李家房子村、刘家铺村村务公开进行了整改，已经完成。

二是村财务监督管理不严格问题整改情况。加大场内审计力度，规范公开内容，充分发挥理财小组监管作用。王庄子村、东城子村存在问题进行了整改，并完善了相关手续。

（9）其它应收款长期挂账，清缴不及时，新官不理旧账问题突出。此问题阶段性工作任务已办结，并长期坚持。
整改情况：

一是历届农场党委、村委未主动进行清缴，目前对欠款人显示情况不清，形成糊涂账问题整改情况。加强财务管理，组织开展清缴行动，对其他应收款逐步做出梳理并形成了问题台账，做到底数清，情况明，对清理出的应收款积极收缴，做到清理一份，收缴一份，应收尽收。

（10）制度执行不够规范，财务资金管理存在风险。此问题整改已完成。

整改情况：

一是农场财务制度执行不规范，不到位，各村费用支出不清晰问题整改情况。农场财务室已规范票据领用，退回手续，且委派专人负责，并对票据建册立档，专柜保管。

二是施工合同签订不符合法律规定问题整改情况。补充完善施工合同，并责成农场各位主管领导按照分工，举一反三，查找类似问题。在今后的项目施工合同签订过程中，由各主管领导负责把关，严格按照规范流程执行。

三是工程项目验收流程不规范，普遍存在不签署意见问题整改情况。完善验收流程，补充签署意见，并责成农场各位主管领导按照分工，举一反三，查找类似问题。在今后的项目验收过程中，由各主管领导负责把关，严格按照规范流程执行。

四是编造结算相关手续问题整改情况。农场已对项目经手人口头进行谈话提醒。在今后的项目实施过程中，由各主管领导负责把关，严格按照规范流程执行。

（三）聚焦党组织软弱涣散、组织力欠缺方面存在主体责任、监督责任履行不到位等问题方面

1.关于“基层党组织组织力欠缺，党建工作有待加强”问题

（11）基层党组织建设抓的不实，党内政治生活开展不规范。

此问题整改已完成。

整改情况：

一是“三会一课”制度落实不到位。部分党支部党员大会参与率过低问题整改情况。①利用远程教育网络、微信等形式开展网上学习、送书上门、错时集中学习、印制口袋书等活动，调动党员参与学习积极性。②指导基层党支部制定了《学习方案》和《学习计划》，严格执行“三会一课”制度，建立健全党员考勤、请销假等制度。③建立定期督导检查制度，对各基层党支部党建工作开展情况定期检查、不定期抽查，落实《党支部工作手册》调阅制度，及时发现问题，督促整改。今年以来，开展基层检查4次，调阅《党支部工作手册》1次。

二是组织生活会无实际效果、普遍存在批评与自我批评浮于表面“辣味”不足问题整改情况。加强工作谋划和指导，对对照检查材料进行调阅，督导基层按照上级要求规范落实组织生活会各项任务。

三是党费收缴不规范问题整改情况。加强党费收缴管理工作，及时更新党费收缴数据信息，严格党费收缴要求。

2.关于“村队管理干部配备不足，支部阵地建设不全面”问题。

（12）执行干部选拔任用不规范，聘用人员管理制度缺失，支部活动阵地硬件缺乏。此问题整改已完成。
整改情况：

一是临时聘用人员工作积极性不高，整体工作状态不佳，影响上级决策部署的落实和群众问题的解决问题整改情况。①加强思想政治教育和业务培训，提高工作能力。②加大目标管理绩效考核力度，严格兑现奖惩。

二是岗位分工不合理问题整改情况。科学调配干部，合理分工，对太平庄子村、桑庄子村、青坨村、李家房子村干部职责分工进行了调整。

三是党支部硬件不足问题整改情况。①党委定期研究党建工作。②定期调研，及时掌握支部建设情况。③加大对党支部硬件资金支持力度，及时完善硬件设施，对党员活动室的桌椅等设施已进行补齐，确保支部工作正常开展。

3.关于“履行管党治党政治责任不到位，党风廉政建设流于形式”问题。

（13）全面从严治党工作落地不实。此问题整改已完成。
整改情况：
落实全面从严治党报告存在应付现象问题整改情况。①进一步加大基层干部对落实全面从严治党重要性的认识。②强化基层干部的理论和业务素质。③加大激励考核力度，激发干部潜力。

三、下一步打算

目前，整改工作成效还是阶段性的，下一步我们将对农场工作进行全面自查，深入研判工作中的薄弱环节，制定有效措施切实加以解决。

（一）坚持思想提站位，严格落实主体责任

坚持党要管党、从严治党，严格落实农场党委主体责任，认真执行党风廉政建设责任制，加大党建在党支部和党员干部考核中的权重，切实做到领导认识到位、监督权力到位、教育管理到位、干部把关到位、执行纪律到位、检查问责到位，始终把党风廉政建设工作紧紧抓在手上，推动党风政风持续好转。

     （二）坚持学习强业务，加强干部作风建设

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻十九大精神，注重社会主义核心价值观思想融入，强化党员干部素质教育。一是加强政治理论学习；二是加强业务技能学习；三是学习借鉴他人和外地成功经验及有效做法，力求在基层尽快形成“人人皆学、处处可学、时时能学、事事要学”的浓厚氛围。

（三）坚持制度强约束，建立健全长效机制

坚持民主集中制，落实党委全面从严治党主体责任，建立有效防范管理体系，加强制度建设。严格督导《党员干部政治纪律“十严禁”》《工程建设项目管理办法》等27项工作制度的贯彻执行，提高勤政廉政工作水平。坚持领导干部先学先行，党员干部知行一致，全面提高党员干部队伍的整体素质。以党员干部干事创业的心气正，带动基层百姓的民风纯，不断增强党组织的凝聚力和向心力。

（四）坚持督导强问责，提升勤政廉政工作水平

切实发挥督导组作用，在基层党建、农业生产、大气污染治理、安全生产等各项工作中，不断加大工作督导检查力度，推进履职尽责工作水平。支持纪委工作，强化全场纪检小组成员业务培训，坚决查处落实上级决策部署不到位、推动重点工作不力、损害群众利益等行为，对责任单位和责任人进行责任追究，严肃问责。

今后工作中，将切实履行管党治党责任，认真落实全面从严治党要求，坚持党建、经济、稳定、文化齐抓并进，以党建工作领航和指导各项工作，为全区经济社会健康发展贡献力量。 

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督，如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：0315-8899237（工作时间）；邮政信箱：063509；邮政编码：063200；电子邮箱：thjcdb@126.com。

中共唐山市曹妃甸区第九农场委员会

2021年12月27日

— 12 —

