中共唐山市曹妃甸区第七农场委员会
[bookmark: _Toc4560][bookmark: _Toc24330][bookmark: _Toc8268]关于巡察整改进展情况的通报

根据区委统一部署，2020年11月6日至12月31日，区委第九巡察组对七农场所辖村队支部进行了巡察。2021年3月18日，区委巡察组向七农场党委反馈了巡察意见。按照巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
一、把整改落实作为一项重要政治任务来抓
牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，切实提高政治站位，聚焦区委巡察反馈主要问题和整改建议，全面抓好整改落实。切实把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，深刻对照反思，逐项梳理分解，制定问题清单、任务清单、责任清单，建立整改落实台账，坚持分类处置、综合施策、真改实改，确保件件有回音、事事有着落。
（一）增强政治自觉，把握整改要求。把巡察反馈意见作为对农场党委落实上级决策部署的一次“整体把脉”，把抓好巡察整改作为落实从严治党的重要途径和手段。深刻领会区委巡察工作的部署要求，牢固树立“四个意识”。坚持责任不落实坚决不放过、问题不解决坚决不放过、整改不到位坚决不放过，从严从实抓好巡察整改。
（二）党委统一领导，逐级压实责任。农场党委和各党支部干部率先垂范，带头扛起整改落实政治责任，集中精力抓部署、抓协调、抓落实，层层传导压力，层层压实责任，一级带着一级抓整改。各单位各部门自觉担当担责、积极作为，保证上下联动、同频共振、合力整改。
（三）强化标本兼治，注重整改时效。坚持举一反三，既狠抓巡察组关于村队党支部反馈问题的整改，又深刻剖析问题根源、倒查体制机制上的缺陷和漏洞，用改革的办法、创新的思维建章立制，以落实整改为突破口，健全完善管长远、管根本的体制机制，着力解决农场村队党支部存在的突出问题。
二、整改落实的成效
针对区委巡察组反馈意见梳理出的8个具体问题，已全部整改完成。
（一）聚焦贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署有差距，履行职责使命不足
1.贯彻落实党中央和省市区委重大决策部署不到位。
（1）推进乡村振兴战略有短板，存在“建设易维持难”问题。
整改情况：一是实地走访查看滨海一村、滨海二村平房区周边环境，召开专题会议，两村支部书记带头开展环境治理工作，对房前屋后垃圾、杂物进行了清理，耗时20余天将乱堆乱放、私搭乱建问题解决。同时村工作组积极对住户做思想工作，提高居民思想认识，注重保护生活环境；二是农场与顺安公司进行沟通，要求其安排工作人员做好生活垃圾及时清理，确保生活垃圾日产日清；三是滨海二村工作人员进一步入户宣传“气代煤”政策，提高居民思想认识；四是滨海一村内个别群众私搭的旱厕全部拆除。
（2） 信访维稳措施不当，工作方式方法不多的问题。
整改情况：针对发生的问题和工作中存在的不足，农场党委举一反三，就担当意识不足、措施不得力、处理突发事件能力差问题进行自我查摆、自我剖析，提出整改措施。同时提高预防意识，长期密切关注重点人群，做到提前预防、劝导，防止类似事件再次发生。
2.学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神不扎实，学用结合有差距。
（1）对照习近平总书记提出的“学懂、弄通、做实”要求有差距，特别是结合实际贯彻落实不到位的问题。
整改情况：一是丰富学习形式，针对本年度学习制定学习方案和计划，结合建党100周年做好党史学习教育和红色教育等，采取座谈、外出学习、观看电教片、学习文章等方式开展学习；二是强化理论和政策运用到实际工作中，农场党委及两村大力宣传区政府2020年12月21日和12月24日常务会议定事项和《七农场范围土地资源移交工作方案》，提高群众知晓率和认识，逐步化解群众矛盾。今年“两田”流转合同签订工作已全部完成。
（2）意识形态工作重视程度不够，落实意识形态工作责任制不实，宗教活动底数不清的问题。
整改情况：一是农场党委要求两村结合自身实际，制定《2021年意识形态工作责任制实施方案》，并将其纳入年度工作要点；二是在集中学习时将民族宗教相关政策及文件纳入学习内容，并做好学习笔记。同时组织开展相关知识的考试，进一步巩固学习成果，确保学习质量和效果。
（二）聚焦群众身边腐败问题和不正之风，存在担当作为不足
（1）民生实事推进不快，主动为民服务措施未落实到实处的问题。
整改情况：一是针对农业资源退养后，制定出台就业安置方案，同时积极与农场周边企业进行对接，广泛宣传区人社局招聘就业信息，不断拓宽职工群众就业面；二是针对个别窗户漏雨现象，农场党委及村队积极协调物业前往居民住处检查，对存在窗户漏雨问题的及时修复，并与居民保持联系，遇到问题及时处理。
（2）应收账款无人问津，新官不理旧账的问题。
整改情况：一是针对问题严格执行财务制度，严格履行财务报账手续，需经主管、主要领导层层签批后方可报账；二是针对陈年欠款未主动追缴问题，农场组织财政所、经审科、核算中心等相关部门成立清欠工作组，限定时间，清收欠款。经核实，3人死亡，已没有偿还主体；退休、调出、在职管理人员中有借款的已全部偿还欠款。
[bookmark: _GoBack]（三）聚焦基层党组织软弱涣散、组织力欠缺方面存在主体责任压得不实问题，存在信访不稳定隐患
（1）开展党内政治生活不规范的问题。
整改情况：一是严格落实“三会一课”制度，对照新标准、新要求对存在问题进行整改，完善、规范支部手册及相关档案材料，同时对本年度支部手册进行严格填写和检查。二是立即整改民主测评票问题，严格按照比例要求进行重新填票。同时要求滨海二村党支部在开展党员大会时党员本人在2017、2019年民主评议签到表上补签。三是要求滨海一村填写充实好谈心谈话内容，滨海二村对谈心谈话内容进行充实整改。同时要求两村本年度谈心谈话一定要严谨、有针对性、内容充实，确保不走过场，谈心谈话有效果。
（2）担当作为有差距，个别问题整改不到位的问题。
整改情况：一是加强理论学习，深入学习习近平总书记重要讲话精神和批示指示精神，用理论武装头脑，指导实践；二是强化党员干部的责任担当意识。深入开展党史学习教育，提高党员干部的思想认识，牢记党为民服务的宗旨，发挥模范带头作用，做到有困难先上，有问题先解决；三是多与群众打交道，多下基层，了解民情民意和诉求建议等，实时掌握精准信息，在处理相关问题上做到有法可依，有理可依，把握好人情和法律法规之间的界限，科学、合理处理好问题和矛盾。
三、长抓不懈，巩固成效
七农场党委注重整改问题与提高认识，建立机制相结合，既立足于立行立改，又着眼于提高认识，健全机制，确保巡察整改长效机制持续落实。
（一）全面深化理论学习。深入学习贯彻党的十九大、习近平总书记系列重要讲话精神，在理论学习中，切实将自身摆进去、将工作摆进去，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践。依托中心组学习、主题党日、干部讲堂等载体，丰富学习内容、灵活学习方法，努力实现理论学习常态化、长效化。
（二）全力培树纪律意识。严守党的政治纪律和政治规矩，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，严格执行党中央各项决策部署，坚决做到政令畅通、令行禁止。严格执行党规党纪，把“纪律规矩挺在前面”，坚持从小事小节抓起、一言一行做起，全力维护党的纪律严肃性、权威性。
（三）抓紧抓牢作风建设。引导广大党员干部强化“担责”意识、“尽责”精神，切实把自己分内事做好抓实，以咬定青山不放松的劲头，真正把党建工作盯出结果、做到极致。重点围绕解决巡察整改中不易改、不好改的问题，坚持以奔跑的姿态、冲刺的状态，全力以赴解决到位。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：0315-8840222(工作时间)；邮政信箱：唐山市曹妃甸区第七农场；邮政编码：063206；电子邮箱:thxqnc@163.com 。
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