中共唐山市曹妃甸区退役军人事务局党组

关于巡察整改进展情况的通报

根据市委统一部署，2020年8月13日至2020年9月28日，市委第七提级交叉巡察组对唐山市曹妃甸区退役军人事务局进行了巡察。10月30日，市委第七提级交叉巡察组向唐山市曹妃甸区退役军人事务局党组织反馈了巡察意见。按照巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。

市委第七提级交叉巡察组反馈了三方面24个整改意见，局党组针对市委提级交叉巡察组反馈意见梳理出的27个具体问题，已完成26个，未完成1个。

贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署方面

1．关于“政治理论学习不深入，走过场”问题。

此问题整改已完成。整改措施：一是端正思想认识，在政治角度正确认识理论学习的关键性、重要性。二是积极创建学习型党组织，认真制定学习计划，将《中共中央关于加强党的政治建设的意见》等党内重要法规和文件列入学习计划，确保理论学习落到实处，没有完成学习计划的同志，全部按要求完成了补学内容。三是深入开展集中研讨，把学习成果转化为科学的思维方法和工作方法，从而推进全局退役军人事务健康发展。
关于“意识形态监管失位”问题。

此问题整改已完成。整改措施：一是健全意识形态组织机构，加强领导班子建设，强化政治意识，守好教育阵地，成立了由局党组书记、局长任组长，班子副职任副组长，相关科室负责人员为成员的意识形态工作领导小组。二是加强意识形态工作分析研判，把意识形态工作纳入党组重要议事日程、纳入年度工作要点、纳入党建工作责任制、纳入领导干部民主生活会和述职报告重要内容，每年2次对退役军人事务工作区域意识形态进行分析研判情况，每年向区委专题报告1次意识形态工作。三是强化意识形态阵地管理，利用“曹妃甸双拥”公众号转载党的十九届四中、五中全会公报及退役军人各项优待政策，加大舆论宣传思想教育。
关于“政治敏锐性不高”问题。

此问题整改已完成。整改措施：一是完善学习内容，重点学习了习近平总书记关于退役军人工作重要论述。二是结合“三会一课”，重温了张富清、黄文秀等先进典型人物事迹，不断加强党性修养，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。

关于“对退役军人特别是困难军人的关心关爱不足”问题。

此问题整改已完成。整改措施：一是加强局党组对基金会的监督指导，充分发挥基金会帮扶救助作用，按照“严格审批+积极救助”的标准，对符合条件的已提交申请的4名困难退役军人进行帮扶救助，共计支出救助金额5.85万元。二是督促完善基金会工作制度，制定印发8项制度涵盖会议、财务、审批、信息公开等各个方面，全面推进基金会规范化运行。三是加大政策宣传力度，扩大社会知晓率，发放退役军人关爱基金帮扶援助明白纸3000余份，通过拍摄服务中心宣传片、业务人员现场培训会、普法宣传日活动及微信群等多渠道多形式扩大宣传覆盖面，切实增强关爱退役军人基金会的社会影响力，努力达到无人不知无人不晓的社会效果。

关于“推进退役军人就业服务不精准”问题。

此问题整改已完成。整改措施：结合退役军人信息采集，全面掌握退役军人就业需求，加大就业创业培训，提升退役军人群体就业创业能力，2020年举办专场招聘会3场，邀请京冀几十余家企业参会，提供岗位150余个，120名退役军人参加，80名退役军人达成就业意向；利用好“退役军人网上招聘平台”，截止目前我区注册企业18家，发布用工岗位20个，招聘人数200人，注册退役军人288人，做到有计划、有步骤、有重点的推进全区退役军人群体就业创业。

关于“军休所(光荣院)建设工作推进缓慢”问题。

此问题整改已完成。整改措施：积极协调相关部门，加快推进军休所场地选址及相关手续的跑办。目前，已通过区政府常务会进行推动。
关于“学习落实市委十届十次全会精神不及时”问题。

此问题整改已完成。整改措施：学习研究并贯彻落实市委十届十次全会精神及33458工作思路，研究制定出适合本部门性质的工作规划，为推进唐山市“一港双城”建设，为曹妃甸区经济社会统筹、协调、健康发展提供保障。
关于“执行上级文件精神有‘迟滞’”问题。

此问题整改已完成。整改措施：结合《2020年区委重点工作》《2020年曹妃甸区退役军人事务工作要点》《基层基础基本建设年》等文件，全面梳理各项工作内容，及时有效的开展各项工作，2020年各项工作任务均已完成。

关于“对区委重点工作推进缓慢”问题。

此问题整改已完成。整改措施：动员全局工作人员为曹妃甸经济社会发展贡献力量，提高项目意识，进一步开展招商工作，圆满完成区委、区政府交办招商工作任务。

关于“党政职责分工不清晰”问题。

此问题整改已完成。整改措施：进一步规范党组会议、班子会议职责分工，具体工作、行政事务由班子会研究。

关于“党内议事不规范”问题。

此问题整改已完成。整改措施：完善了《党组议事决策制度》，制定详细的议事决策形式、内容、程序及执行，在充分体现民主集中制的基础上，有序推进党组规范化建设，以党组名义印发了《党组织生活制度》《民主生活会制度》《理论中心组学习制度》等制度。

关于“规章制度体系不健全”问题。

此问题整改已完成。整改措施：强化制度体系建设机制，及时补齐缺乏业务相关制度的短板，对已制定的制度内容进行了重新梳理，增加了退役军人事务工作相关工作制度，形成了涵盖党务工作、党组议事、党风廉政建设、财务、机关日常工作、业务工作等6大方面25项制度，确保制度制定的严谨性、严肃性、合理性。
（二）整治群众身边腐败问题和不正之风方面

1．关于“学风文风不实，形式主义依然存在”问题。

此问题整改已完成。整改措施：一是加强党组理论中心组学习研讨，紧密结合工作实际，定期开展学习总结与心得交流，充分发挥中心组学习引领作用，提升学习效果。二是端正思想认识，不断加强和规范公文处理工作，对《“基层基础基本”建设年活动工作方案》重新进行了审核。
关于“对需要特殊帮助的退役军人关注度不足、官僚现象仍未杜绝”问题。

此问题整改已完成。整改措施：结合信息采集工作，充分发挥各场镇（村队）基层服务站的作用，通过走访、调研发放宣传等方式开展困难退役军人信息摸排，时时掌握困难退役军人动态，变被动为主动，积极提供帮扶救助，全面提升退役军人服务保障能力。
关于“政策法规宣传不深入广泛”问题。

此问题整改已完成。整改措施：加大宣传力度，充分发挥政府网站、微信公众号、新闻媒体等平台宣传作用，发布政策信息20余条，印发明白纸3000余份，定期组织宣传活动，为服务保障工作提供有力基础，确保辖区退役军人的权益得到充分的保障和落实。

关于“财务资金管理与支出不规范”问题。

此问题整改已完成。整改措施：开展财务支出回头看，进一步研究完善了财务制度，明确各项财务工作责任到人，对发现过往财务工作存在问题及时整改，并以此为鉴，规范财务管理，严格制度执行力度。
（三）基层党组织软弱涣散、组织力欠缺方面

1．关于“全面从严治党主体责任落实不到位”问题。

此问题整改已完成。整改措施：一是结合工作实际研究制定了《党支部年度工作考核办法》，加强全面从严治党责任落实，进一步完善2020年全面从严治党主体责任清单，做到不缺项、不丢项，结合退役军人工作特色，加强全面从严治党主体责任落实，实现全面从严治党全覆盖。二是严肃谈心谈话，局主要领导和班子成员之间、分管领导和科室负责人之间、科室负责人和工作人员之间，围绕思想、工作、生活开展了全面谈话。

2．关于“抓党建能力偏弱偏软”问题。

此问题整改已完成。整改措施：一是端正思想，牢固树立“抓好党建是本职、不抓党建是失职、抓不好党建是不称职”的思想理念，制定年度党建工作方案。二是修定完善政治理论学习制度，制定学习计划，按时印发学习资料，明确学习内容、学习时间。三是严格落实党员考评，定期与党员谈心谈话，对党员进行“党性体检、民主评议”。

3．关于“党内组织生活开展不符规定要求”问题。

此问题整改已完成。整改措施：进一步学习落实《党组织生活制度》，充分发挥党内政治生活基本制度作用，使基层党组织生活制度化、经常化、规范化。

4．关于“谈心谈话制度落实不到位”问题。
此问题整改已完成。整改措施：深入学习《关于进一步贯彻落实党内谈话制度的实施办法（试行）》，将落实党内谈话制度作为了解党员、关心党员、爱护党员、推动工作的重要手段，全面深入了解干部的思想、工作、生活情况，切实增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性和战斗性。

5．关于“‘三会一课’学习范围窄”问题。
此问题整改已完成。整改措施：健全并严格执行“三会一课”制度，提高“三会一课”质量，丰富教育培训形式及内容，采取集中学习、主题党课、组织生活会等方式，加强阵地建设，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用。

6．关于“党组的核心地位体现不明显”问题。
此问题整改已完成。整改措施：进一步完善《廉政风险防控制度》，研究制定《曹妃甸区退役军人事务局党组议事规则》，对班子会、党组会进行规范，严格落实“三重一大”事项报党组会研究决定执行，坚持党组发挥核心领导作用。

7．关于“会议记录记载不完整”问题。
此问题整改已完成。整改措施：进一步规范党组会议等各种会议的记录格式、内容和关键要素，明确会议记录专人职责。

8．关于“机构组建不到位”问题。
此问题整改未完成，计划完成时限2021年12月31日。整改措施：加快推进军休所（光荣院）建设，完善组织机构及人员配置，充分发挥军休所服务保障作用。
9．关于“执行人事任免政策不严，存在违规任职问题”。
此问题整改已完成。整改措施：结合区相关部门进一步推进人员合理化配置，严格执行人事任免相关规定，对违规任职相关问题及时予以纠正。

10．关于“干部档案管理不规范”问题。
此问题整改已完成。整改措施：配合区人力资源和社会保障局相关部门，对我局干部档案进行规范化整理，完善相关档案材料，逐一核实内容信息。

11．关于“管党治党发力不足，党风廉政建设风险管控不严”问题。
此问题整改已完成。整改措施：加强党风廉政建设，深入履行管党治党政治责任，定期对党风廉政建设和反腐败工作进行专题研究部署，进一步完善廉政风险管控，细化了2021年《党风廉政建设责任状》，确保全面从严治党落到实处。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：8981363（工作时间）；邮政信箱：河北省唐山市曹妃甸区滨海大街181号；邮政编码：063299；电子邮箱: cfdtyjrswj@163.com。

中共唐山市曹妃甸区退役军人事务局党组 
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